

致政制事務局政制發展專責小組秘書處：

我名曾壽華，於一九七九年五月份由中國大陸偷渡來香港，在香港工作、生活快二十五年。近十幾年來，本人從事裝飾材料加工與零售的工作。

對於香港的政改，我想談一談看法。

對於個人而言，最重要的是身體健康；對社會而言，最重要的，是安定。安定是前提，有了安定才會有繁榮。香港的政改，首先要照顧、維持香港的穩定與繁榮。要想達到保持香港穩定繁榮的目標，<sup>也</sup>政改須有中央人民政府的同意及參與，必須在“一國兩制”的框架之下、在《基本法》的規定之下進行。因為，一國（即中華人民共和國）是大前提，香港是中國不可分割的一部份，香港特別行政區的高度自治的權力來自於中華人民共和國中央人民政府的授政。香港特區直屬於中華人民共和國中央人民政府。因此，特區行政長官由中央人民政府任命，既對中央人民政府負責，又對

香港特區負責，所以，參加七一遊行的人士（包括立法會議員），必  
須是愛國愛港的，絕對不許把中央亂港，試想想，抗拒  
中央政府，搞亂香港，十幾億的中國人會答應嗎？香港  
的大多數市民會同意嗎？

我認識的朋友當中，有幾個人參加了“7.1大遊行”。

他們參加遊行的原因，主要是買了幾個單位輸大錢，宣  
稱“有人牽頭推董建華落台，我當然第一個响应”。他們  
認為樓價下墮的原因是政府推出“八萬五”，他們還認為  
“八萬五”是董建華個人搞出來的。即是說，他們並非  
要求“政改”、“民主”，而是因為輸大錢而發怒而參加遊行。

我覺得，需要考慮的“實際情況”包含幾方面。一、有  
志加入（或已經參加）七一遊行列的人，其思想覺悟到達  
什麼樣的水平，廣大市民的思想覺悟，又是什么水平？所  
謂思想覺悟，是對中華民族的認同，對中華人民共和國的認同，  
對於一國兩制的認識程度，對於《基本法》的學習學業

握的程度。二、香港社會平和，廣大市民都能理性地對待不同的意見，以寬容的态度去探討、磋商，墮婦失聞儀式的政治活動不再重現。三、各階層、各界別、各政黨，各團體都願意作出承擔，為了選舉而不擇手段的政客被市民拋棄。

我認為，“循序漸進”就是一步一個腳印。例如選舉委員會，由400人增加到800人，再由800人增加到1500人，又由1500人增加到2500人……這便是“循序漸進”。“07年08年以後”，並不等於07年08年。

功能組別，均衡參與，便能兼顧社會各階層的利益。若普選，必定會出現“有錢派晒，冇錢舉債，还債下一期”的情況。普選，不宜過早實行，2042年或2047年就差不多。反對一人一票。

曾壽華

23-2-2004